

# ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 вѣтр. 44;  
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrojanski\_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев  
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.  
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXV

БРОЙ 3 (3850)

24 ЯНУАРИ 2023 г.



Сертифицирано биопроизводство в ДЗИ  
стр. 2



Започна Данъчна кампания 2023  
стр. 2



Двубой по баскетбол за старт на Ученически игри 2023  
стр. 4

## Народният празник Бабинден беше отбелязан по клубове и читалища на територията на цялата община

На 21 януари, по стар стил в Българския народен календар отбелязваме Бабинден – празникът на родилната помощ. По този повод във всички пенсионерски клубове и читалища в селата на територията на община Генерал Тошево се състояха тържествени събития. Общинското ръководство се

погрижи навсякъде в населените места да организират различни прояви за Бабинден, като осигури финансови средства за това.

В празненствата се включиха и много бивши и настоящи здравни работници. Там, където празнуваха, както повелява традицията, отбелязване-

то на Бабинден започна с ритуално измиване на ръцете на най-възрастната жена, чиято символика се свързва с израждането на децата. Тържествата продължиха с хора и много настроение.

Бабинден е един от големите народни женски празници, посветен на „бабите“ – жените, които

помагат при раждане, и на младите булки и невестите, които са раждали. Обредността през този ден е подчинена главно на желанието да се засвидетелстват почит и уважение към възрастните жени, които са „бабували“ на родилките. От 1951 година този ден официално е обявен за професионален празник на родилната помощ и на всички акушери и гинеколози.

Според обичая всяка жена, която се е ползвала от услугите на бабата, при раждането на рожбата си е отивала в дома ѝ, поливала ѝ е ритуално вода, за да си измие ръцете, дарявала я е със сапун и нова бяла кърпа. В някой краища на България към тези дарове са добавяли и риза, чорапи и пари. На този ден бабата обикаля всички къщи, в които е помагала да се родят деца през годината. Тя дарява на децата чорапки, бебешка шапчица и най-важното – паричка, вързана на червен конец. После измива лицето на детето, тъй като се вярва, че на Бабинден водата, минала през бабините ръце, притежава пречистваща сила.



В село Росица също изпълниха ритуалното измиване на ръцете на най-възрастната жена преди всички друбно да се отдадат на танци и веселие.

## Нов автомобил за нуждите на Домашния социален патронаж

Проектно предложение на Община Генерал Тошево за закупуване на лекотоварен автомобил за разнос на храна за нуждите на Домашния социален патронаж беше одобрен от Фонд „Социална закрила“ към Министерството на труда и социалната политика. 124 общини подадоха своите проектни предложения. От тях 88 бяха одобрени, като Община Генерал Тошево беше класирана на 14 място.

Проектът е финансиран от Целева програма „Патронажна мобилност за доставка на топъл обяд“. Общата му стойност е в размер на 36 000 лв. От тези средства 80% (28 800 лева) са безвъзмездна финансова помощ, която Община Генерал Тошево ще получи от фонда, а собствено участие е 20% (7 200 лева).

В резултат на това ще бъде закупен фабрично нов лекотоварен автомобил за Домашен социален патронаж – град Генерал Тошево. По този начин ще се обнови и модернизира автопаркът на услугата, в която ежедневно се приготвя и доставя храна на повече от 400 потребители от 29 населени места на територията на общината. Ще се оптимизира работният процес за персонала, пряко ангажиран с разноса на хранителните продукти, което ще спомогне за повишаване качеството на услугите, предоставяни от Домашен социален патронаж.

Реализацията на настоящия проект подкрепя дейностите, които Община Генерал Тошево изпълнява по новия проект „Топъл обяд“. Считано от първия работен ден на новата година – 3 януари, 120 лица в неравностойно социално положение получават безплатно приготвена храна за обяд.

## Стотици тирове и тонове боклук на един път без изход...

Празни кутии от сокове, алуминиеви кенчета от бира и безалкохолни напитки, остатъци от закуски, изгнили плодове и зеленчуци. Найлонови торбички, пластмасови бутилки от минерална вода, опаковки за яйца и хартия. Това са само малка част от стотиците боклуци, които се търкалят в канавките по пътя между село Кардам и граничния пункт с Румъния. На това място допреди месец се извиваше близо петкилометрова колона от товарни автомобили, които чакаха да преминат родната граница.

Огромното струпане на тирове беше второто подобно за годината. Първото беше в края на юни и началото на юли. Както тогава, така и сега, посетихме мястото за да видим с очите си реалната ситуация. В този текст няма да отваряме дума за състояние-

то на пътя от Генерал Тошево до ГКПП – Кардам, нито за инфраструктурата на самия граничен пункт. В деня на писане на материала разбрахме, че областният управител на Добрич Здравко Здравков е провел работни срещи в Министерството на регионалното развитие и благоустройство, в Агенция „Митници“ с предложение за конкретни мерки за предприемане на действия по подобряване инфраструктурата на граничните контролно-пропускателни пунктове на територията на област Добрич. В резултат на проведените разговори на 20 януари експерти от ведомствата, имащи отношение по поддръжката на двата гранични пункта, направиха огледи на място за условията за извършване на конкретни мерки по границата. Сега обаче ще гово-

рим за боклуци. За тонове боклуци. За замърсяването на природата, за последствията от това и

задаващата се през пролетта и лятото екологична катастрофа.

Дали заради гъстата

растителност край пътя през юни и юли или просто защото боклуците се трупат с всеки из-

минал ден, разликата между това, което видяхме през лятото на миналата година и сега е огромна. Буквално няма педя разстояние между два боклука.

Дядо Христо често пътува по пътя и споделя, че всеки ден се сблъсква с тази грозна гледка: „Не е чисто! Такава мръсотия не помня да съм виждал край пътя през живота си. Според мен най-много зацапват камионите, които минават, понеже те си изхвърлят боклука ето така, директно, от прозореца. Спират за да чакат да преминат границата и оставят след себе си бедствие. Не знам толкова ли е трудно, да си събират отпадъците в торбичка и да я хвърлят на подходящото място, защото е ясно, че по пътя от селото до граничния пункт няма толкова много съдове за отпадъци“.

Продължава на 4 стр.



Оставяме този колаж от снимки без коментар...

## Институтът край Генерал Тошево вече има сертифицирано биологично стопанство

От тази година, на площ от 84 дка, Добруджанският земеделски институт край град Генерал Тошево може да се похвали, че вече отглежда биологично сертифицирани култури. Новината дойде от асистент Атанас Атанасов, който в момента е ръководител Биологично производ-

но, както и намаляване на химическите пестициди с 50% до 2030 г. Именно това са причините Институтът да вземе решение за създаване на биостопанство", посочи ас. Атанас Атанасов.

Стопанството е преминало през 3-годишен преход към биопроизводство и през тази годи-

бегнат евентуални злоупотреби, е необходимо да се отглеждат култури, различни от тези, които отглеждаме в конвенционалното стопанство. Затова се спряхме на соя, лимец и ръж. Фасулът, който отглеждаме само за биологично производство е сорт Вежен – единственият с

от конвенционалното производство на останалите полета. То е разделено на 4 парцела, всеки с площ от 21 дка. Планирането на правилно сеитбоображение е ключов елемент за биологичното земеделие, поради липсата на минерално торене. Известен факт е, че за една вегетация бобовите растения могат да обогатят почвата с 10-15 кг азот на дка, от корените на растенията, където живеят бактерии, които усвояват атмосферния азот и го превръщат в амонячна форма, която е достъпна за други култури. Благодарение на това е постигнат добив от 400 кг/дка ръж и 250 кг/дка лимец. При фасула добивът е 220 кг/дка и при соята 90 кг/дка за реколтата 2022 г.

„Една от трудностите, с които се сблъскват при биопроизводството в стопанството, е обработката на почвата за бобовите култури по време на вегетацията, тъй не се използват хербициди и се налага ръчно окопаване“, каза Атанас Атанасов.

Произведената биопродукция е с високо качество, но се реализира трудно, въпреки че е биологична, признава специалистът. Според него в нашия регион не се ценят толкова много биологичната продукция и тя се продава на приблизително същата цена като конвенционалната.



В Добруджанския земеделски институт поглеждат все по-смело към биопроизводството.

ство в землището на село Петешково.

„Биоземеделието е световна тенденция, а Зелената сделка и стратегията „От фермата до трапезата“ изискват най-малко 25% от земеделската земя в ЕС да се обработва биологич-

но, получава сертификат за производство на биологични продукти. От групата на зърнено-житните култури се отглеждат лимец и ръж, както и фасул и соя от зърнено-бобовите култури.

„По изискване на сертифициращата фирма, за да се из-

пъстри семена (тип пинто), селекция на Добруджански земеделски институт, регистриран през 2015 г.“, обясни още Атанас Атанасов.

Цялото биологично поле е оградено с полезащитни горски пояси, за да бъде защитено

## Ще бъдат създадени 300 декара с нови появи и гори

300 декара с нови пояси и гори предстои да бъдат създадени през 2023 година на територията на ДПС-Балчик, ДГС-Генерал Тошево и ДГС-Добрич. Почвоподготовката и залесяването ще се извършат със средства от проект „Земите и горите на орела“ и със собствено финансиране. Това стана ясно от брифинг на Североизточното държавно предприятие.

Вторият проект за опазване на малкия креслив орел приключва през август 2024 година, но експертите от СИДП са взели решение да финализират предвиденото залесяване през тази година, както в Генерал Тошево вече е в ход поч-

воподготовката.

Планът за работа през 2023 година е приет от екипа на СИДП, по време на среща в ДГС-Добрич. По време на срещата са набелязани и останалите текущи задачи, свързани с обучението на ловци, теренни проверки за състояние на гнездата на орела в Североизточна България, работа с деца и др.

По време на брифинга стана ясно, че такъв ще има и през март, за да се отчетат резултатите от пролетното залесяване в трите стопанства, както и да бъдат планирани дейности свързани със Седмичата на гората.



Борислава Джамбазова, учител по френски език в ПГ по земеделие „Тодор Рачински“, град Генерал Тошево, която прави френския език достъпен и любим чужд език, издаде помагало с граматични упражнения за начално ниво. Изданието излиза със спомоществователството на ПГ по земеделие „Тодор Рачински“.

Изказват се и специални благодарности на почетния преподавател в гимназията Славянка Стамова, кавалер и офицер на Академичните палми на Република Франция, която е рецензент на помагалото.

На снимката: ученици с новото учебно помагало.

## ДАНЪЧНА КАМПАНИЯ 2023

Уважаеми данъкоплатци,  
Уведомяваме Ви, че вече може да заплащате задълженията си за данък недвижим имот, такса битови отпадъци, данък върху превозните средства, патентен данък, данък върху таксиметров превоз на пътници и туристически данък за 2023 г.  
Съгласно ЗМДТ и НОАМДЦУТОГТ сроковете за плащане на задълженията Ви за местни данъци и такса за битови отпадъци за 2023 г. са както следва:  
**ДАНЪК НЕДВИЖИМ ИМОТ И ТАКСА БИТОВИ ОТПАДЪЦИ ЗА 2023 Г.**  
Срок за плащане – на две равни вноски, както следва:  
Първа вноска – до 30.06.2023 г.  
Втора вноска – до 31.10.2023 г.  
/на предплатилите за цялата година до 02.05.2023 г. се прави отстъпка 5 на сто/  
**ДАНЪК ВЪРХУ ПРЕВОЗНИТЕ СРЕДСТВА ЗА 2023 Г.**  
Срок за плащане – на две равни вноски, както следва:  
Първа вноска – до 30.06.2023 г.  
Втора вноска – до 31.10.2023 г.  
/на предплатилите за цялата година до 02.05.2023 г. се прави отстъпка 5 на сто/  
**ПАТЕНТЕН ДАНЪК ЗА 2023 Г.**  
Патентният данък се внася на четири равни вноски, както следва:  
За първото тримесечие – до 31.01.2023 г.  
За второто тримесечие – до 02.05.2023 г.  
За третото тримесечие – до 31.07.2023 г.  
За четвъртото тримесечие – до 31.10.2023 г.  
/на предплатилите за цялата година до 31.01.2023 г. се прави

отстъпка 5 на сто/  
**ДАНЪК ВЪРХУ ТАКСИМЕТРОВ ПРЕВОЗ НА ПЪТНИЦИ**  
Срок за внасяне – Данъкът върху таксиметров превоз на пътници се внася преди получаване на издаденото разрешение по чл. 24а, ал. 1 от Закона за автомобилните превози.  
**ТУРИСТИЧЕСКИ ДАНЪК**  
Срок за внасяне – До 15 число на месеца, следващ месеца, през който са предоставени нощувките.  
**ТАКСА КУЧЕ**  
Срок за внасяне – До 31 март 2023 г.  
Задълженията си може да платите по един от следните начини:  
• На касата в отдел Местни данъци и такси в стая 109 в сградата на Общината на адрес: ул. Васил Априлов №5, с работно време от 8.00 до 12.00 и от 13.00 до 17.00 часа. Задълженията могат да се платят и на ПОС терминал на касата в стая 109. Чрез ПОС терминала се приемат плащания със следните карти:  
\* Visa, Visa Electron, V PAY  
\* MasterCard, Maestro  
\* JCB, Eurocard Mastercard  
• В касите на Изипей /EasyPay/ и ФАСТ ПЕЙ /FastPay/ в цялата страна и по интернет от целия свят, чрез системата Ипей /ePay/, във всички клонове на ДСК Банк и на Български пощи  
• Безкасово с пощенски запис или с платежно нареждане /вносна бележка/ по сметка:  
• Кодове за видове плащане: Патент и Данък върху таксиметров превоз на пътници – 441400, ДНИ – 442100, ДМПС – 442300, ТБО – 442400, Туристически данък – 442800, Такса куче – 448013, Местен данък /3%/ – 442500.

## ЗАПОВЕД

На основание чл.44, ал.1, т.1 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.14, ал.1, ал.2, ал.3, ал.7 и чл.35, ал.1 от Закона за общинската собственост, чл.61 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, във връзка с Решения № 10-10/28.11.2022г., 11-7/19.12.2022г., 11-13/19.12.2022г. на Общински съвет Генерал Тошево

1. Откривам процедура за провеждане на търг с явно наддаване за продажба на общински имоти – частна общинска собственост, при одобрени от Общински съвет начални тръжни цени, както следва:

\* Имот в село Къпиново: дворно място, представляващо УПИ №V-108, кв. 22 по ПУП на селото; площ от 12 580 кв. м.; №3433/14.03.2011г., вх. рег. №999, вписан на 14.03.2011г., том II, акт 159 в СВ Генерал Тошево при АВ София. Данъчна оценка 28 870.90 лв., начална тръжна цена 41 514.00 лв.

\* Имот в град Генерал Тошево: дворно място, представляващо: УПИ №XII, кв.77 по ПУП на града, ведно с незавършената сграда в него, площ от 1 630 кв. м. (ЗП – 530); №3563/30.11.2012г., вписан на 05.12.2012г. под №99, том X, вх.рег.№4703 в СВ Генерал Тошево при АВ София. Данъчна оценка 13 317.10 лв. (ЗП – 530 кв. м. – 44 512.40 лв.). Начална тръжна цена 18 745.00 лв. (ЗП – 530 кв. м. – 45 201.00 лв.)

II. Откривам процедура за провеждане на търг с явно наддаване за отдаване под наем за срок от 5 /пет/ години на общински имоти по начални тръжни наемни цени, съгласно Тарифата за размера на базисните наемни цени, определени по зони за обекти, извършващи търговска, производствена и други дейности и услуги на територията на община Генерал Тошево към Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, както следва:

\* Град Генерал Тошево – Част от имот, представляващ градина – парк, целият с площ от 22480кв.м., съставляващ УПИ №IV-парк в кв.95 по ПУП на града. Площ от 22.00 кв. м. Начална тръжна месечна наемна цена 28.60 лв. без ДДС.

\* Село Бежаново – помещение в сградата на кметството, цялата със ЗП 154 кв. м., находяща се в помещен имот с идентификатор 03157.501.56.1 по КККР на селото (УПИ №XVI, кв. 2 по ПУП на селото). Площ от 54.00 кв. м. Начална тръжна месечна наемна цена 5.40 лв. без ДДС.

III. Депозита за участие е в размер на 10% от началната тръжна цена на имота, който заинтересованите лица могат да заплатят по касов или банков път по сметка на Община Генерал Тошево в УниКредит Булбанк BIC: UNCRBGSF, IBAN:BG02UNCR70003324684540.

IV. Стъпката за наддаване е в размер на 10% от началната тръжна цена на имота.

V. Процедурите по продажба и отдаване под наем на имотите, чрез публичен търг с явно наддаване да се извърши при спазване на следните правила:

1. Тръжна документация за имотите се закупува срещу: 30.00 лв. за продажба и 20.00 лв. за отдаване под наем, платими в брой на касата на Община Генерал Тошево, до 12.00 часа на 13.02.2023 г. и се получават в Центъра за услуги и информация, ет. 1 в Административната сграда на Общинска администрация гр. Генерал Тошево;

2. Депозит за участие се приемат до 15:00 часа на 13.02.2023 г. в Център за услуги и информация, ет. 1 в Административната сграда на Общинска администрация град Генерал Тошево;

3. Оглед на обектите може да се извърши всеки работен ден до деня, предхождащ деня на търга, след закупуване на тръжни документи;

VI. Публичния търг ще се проведе на 15.02.2023 г. от 09:00 часа в зала „Дора Габе“, трети етаж на административната сграда на Община Генерал Тошево.

**ВАЛЕНТИН ДИМИТРОВ**

Кмет на община Генерал Тошево



На 19 януари официално беше открита Данъчна кампания 2023 на Община Генерал Тошево. Един от първите, които решиха да платят своите налози, беше бившият заместник-кмет и настоящ общински съветник Георги Георгиев.

За вестник „Добруджански глас“ той сподели, че счита за изключително важно всеки гражданин своевременно да се издължава към местната хазна. „За да искаме добро управление, чист град и община, добри социални, образователни и здравни услуги, няма друг начин, освен да си платим данъците. Всяка година внасям своя скромнен принос към местния бюджет още в първите дни на кампанията. Мисля, че по този начин давам пример на всички останали граждани. Надявам се и през настоящата 2023 година бюджетът на местните данъци и такси да бъде изпълнен и преизпълнен“, заяви Георги Георгиев.

# Заседание на Общински съвет

На 16 януари се проведе извънредно Заседание на Общински съвет, град Генерал Тошево. Предлагаме на вашето внимание решенията, които бяха взети на него.

**\* На основание** чл.21, ал.1, т.23 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.6 от Закона за прилагане на разпоредби на Закона за държавния бюджет на Република България за 2022 г. и Закона на държавното обществено осигуряване на 2022 г. и Закона за бюджета на националната здравноосигурителна каса за 2022 г., във връзка с чл.219, ал.5 от Закона за предучилищното и училищното образование и чл.2, чл.11 и чл.12 от Наредба № 1 от 16 януари 2017 г. за условията и реда за възстановяване на транспортните разходи или на разходите за наем на педагогическите специалисти в институциите в системата на предучилищното и училищното образование, Общински съвет Генерал Тошево, реши:

I. Утвърждава броя на педагогическия персонал в училищата, детските градини и ЦПР на територията на общината и определя заплащане на транспортни разходи за финансовата 2023 година, при спазване на условията и реда на Наредба №1 от 16 януари 2017 г., както следва:

1. СУ "Н. И. Вапцаров", град Генерал Тошево:

По маршрут: Добрич – Генерал Тошево и обратно – 8 бр. учители; По маршрут: Кардам – Генерал Тошево и обратно – 2 бр. учители; По маршрут: Преселенци – Генерал Тошево и обратно – 1 бр. учител;

2. ОУ "Хр. Смирненски", град Генерал Тошево:

По маршрут: Добрич – Генерал Тошево и обратно – 4 бр. учители и 1 заместник-директор; По маршрут: Кардам – Генерал Тошево и обратно – 1 бр. учител;

3. ОУ "Хр. Ботев", село Кардам:

По маршрут: Добрич – Кардам и обратно – 4 бр. учители; По маршрут: Генерал Тошево – Кардам и обратно – 3 бр. учители и 1 директор;

4. ОУ "Й. Йовков", село Красен:

По маршрут: Добрич – Красен и обратно – 5 бр. учители и 1 директор; По маршрут: Генерал Тошево – Красен и обратно – 1 бр. учители; По маршрут: Дропла – Красен и обратно – 1 бр. учител;

5. ОУ "В. Левски", село Преселенци:

По маршрут: Добрич – Преселенци и обратно – 5 бр. учители и 1 директор; По маршрут: Генерал Тошево – Преселенци и обратно – 4 бр. учители; По маршрут: Спасово – Преселенци и обратно – 1 бр., учител;

6. ОУ "Й. Йовков", село Спасово:

По маршрут: Добрич – Спасово и обратно – 3 бр. учители и 1 директор; По маршрут: Генерал Тошево – Спасово и обратно – 3 бр. учители;

7. ЦПР - Ученическо общежитие, град Генерал Тошево:

По маршрут: Добрич – Генерал Тошево и обратно – 1 бр. възпитател;

8. ЦПР - ЦРД, град Генерал Тошево:

По маршрут: Добрич – Генерал Тошево и обратно – 2 педагогически специалисти;

9. ДГ в село Кардам:

По маршрут: Генерал Тошево – Кардам и обратно – 1 директор;

10. ДГ в село Василево:

По маршрут: Добрич – Василево и обратно – 1 директор

По маршрут: Преселенци – Василево и обратно – 1 учител;

11. ДГ в село Красен:

По маршрут: Добрич – Красен и обратно – 1 директор; По маршрут: Генерал Тошево – Красен и обратно – 1 учител;

12. ДГ в село Пчеларово:

По маршрут: Добрич – Пчеларово и обратно – 1 директор; По маршрут: Генерал Тошево – Пчеларово и обратно – 1 учител;

13. ДГ в село Спасово:

По маршрут: Генерал Тошево – Спасово и обратно – 1 учител и 1 директор;

14. ДГ в село Люляково:

По маршрут: Генерал Тошево – Люляково и обратно – 1 директор и 1 учител;

15. ДГ в село Присад:

По маршрут: Генерал Тошево – Присад и обратно – 1 директор и 1 учител

II. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващите съгласно закона действия.

**\* На основание** чл.21, ал.1, т.23 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.35 от Постановление на Министерски съвет № 31/17.03.2022

г. за изпълнението на държавния бюджет на Република България за 2022 г., чл.6 от Закона за прилагане на разпоредби на Закона за държавния бюджет на Република България за 2022 г. и Закона на държавното обществено осигуряване на 2022г. и Закона за бюджета на националната здравноосигурителна каса за 2022 г. във връзка с чл. 256, ал.1, т.8 от Закона за предучилищното и училищното образование, Общински съвет Генерал Тошево, реши:

I. Утвърждава списък на медицинския персонал в училищата и детските градини на територията на Община Генерал Тошево и определя заплащане на транспортни разходи за финансовата 2023 г., в размер на 100 % от стойността на реално извършените разходи, удостоверени с билети, фактури и абонаментни карти за пътуване по маршрута от местоживееното до местоработата и обратно, както следва:

1. Ю. Дякова – мед. сестра в ОУ „Хр. Смирненски“, град Генерал Тошево и ОУ „В. Левски“, село Преселенци по маршрут: Генерал Тошево – Преселенци – Генерал Тошево;

2. К. Костадинова – м. сестра в СУ „Н. И. Вапцаров“, град Генерал Тошево и ДГ в село Василево по маршрут:

Генерал Тошево – Василево – Генерал Тошево;

3. Н. Златева – м. сестра в ОУ „Й. Йовков“, село Красен, ДГ в село Красен и ПГЗ „Т. Рачински“, град Генерал Тошево по маршрут: Генерал Тошево – Красен – Генерал Тошево.

4. М. Колева – сестра в ДГ в село Люляково, ДГ в село Присад и ДГ село Пчеларово по маршрут: Генерал Тошево – Присад – Генерал Тошево; Генерал Тошево – Пчеларово – Генерал Тошево; Генерал Тошево – Люляково – Генерал Тошево

5. Д. С. Христова – м. сестра в ОУ „Хр. Ботев“, село Кардам, ДГ „Дъга“, село Кардам, ОУ „Й. Йовков“, село Спасово и ДГ, село Спасово по маршрут: Кардам – Спасово – Кардам;

6. Е. Р. Сали – м. сестра в ДЯ „Радост“ по маршрут:

Генерал Тошево – Йовково – Генерал Тошево

II. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващи съгласно закона действия.

**\* На основание** чл.21, ал.1, т.12 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл.16 от Закона за младежта, Общински съвет Генерал Тошево, реши:

I. Приема Общински годишен план за младежта за 2023 година (може да бъде намерен на сайта на Община Генерал Тошево).

II. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващите законови действия по изпълнение на настоящото решение.

**\* На основание** чл.21, ал.2 от ЗМСМА, чл.220, ал.1 и чл.226 от Търговския закон и във връзка с чл.38 от Наредба за условията и реда за учредяване и упражняване правата на Община Генерал Тошево в публични предприятия и търговски дружества с общинско участие в капитала им, Общински съвет Генерал Тошево, реши:

I. Упълномощава своя представител – д-р К. Димитрова да присъства и да гласува на свиканото на 15.02.2023г. /при липса на кворум на 02.03.2023 г./ извънредно Общо събрание на акционерите на „Многопрофилна болница за активно лечение – Добрич“ АД по следният начин:

По т. 1 от дневния ред както следва: Одобрява „Бизнес програма на МБАЛ-Добрич“ АД за периода 2022-2024г, приета с Протокол №25/29.11.2022г. от проведеното заседание на Съвета на директорите на „МБАЛ-Добрич“ АД.

II. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево последващите съгласно закона действия.

**\* На основание** чл.21 ал.1 т.23 ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 6 от Закон за прилагане на разпоредбите на закона за държавния бюджет на република България за 2022 г., закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2022 г. и закона за бюджета на националната здравноосигурителна каса за 2022 г., Общински съвет Генерал Тошево, реши:

I. Дава съгласие да бъдат закупени 60 броя

абонаментни карти за превоз на пътници по общинската транспортна схема, осигуряващи достъп от населеното място до Генерал Тошево и обратно за следните населени места:

Ал. Стамболийски – 1 бр. – 126.00 лв. за 1 месец; Балканци – 1 – 75.60 лв.; Бежаново – 1 – 126.00 лв.; Василево – 3 – 189.00 лв.; Великово – 1 – 126.00 лв.; Горица – 1 – 63.00 лв.; Градини – 1 – 28.80 лв.; Дъбовик – 1 – 19.20 лв.; Житен – 2 – 67.20 лв.; Зограф – 1 – 19.20 лв.; Изворово – 3 – 189.00 лв.; Йовково – 2 – 100.80 лв.; Калина – 1 – 63.00 лв.; Кардам – 2 – 100.80 лв.; Конаре – 1 – 75.60 лв.; Красен – 3 – 189.00 лв.; Къпиново – 2 – 75.60 лв.; Люляково – 3 – 113.40 лв.; Малина – 1 – 63.00 лв.; Петлешково – 2 – 126.00 лв.; Писарово – 1 – 37.80 лв.; Пленимир – 1 – 37.80 лв.; Преселенци – 3 – 151.20 лв. Присад – 2 – 75.60 лв.; Пчеларово – 3 – 57.60 лв.; Равнец – 1 – 14.40 лв.; Рогозина – 1 – 88.20 лв.; Росен – 1 – 28.80 лв.; Росица – 4 – 218.40 лв.; Сираково – 1 – 126.00 лв.; Сноп – 1 – 28.80 лв.; Снягово – 1 – 50.40 лв.; Спасово – 4 – 403.20 лв.; Срединка – 1 – 75.60 лв.; Сърнено – 1 – 100.80 лв.; Чернооково – 1 – 75.60 лв.

Общо за 60 бр. карти за 12 месеца:

42 076.80 лв.

II. Абонаментните карти по т.1 са предназначени за ползване от следните лица:

- Жителите на населените места на територията на Община Генерал Тошево, регистрирани в Дирекция „Бюро по труда“ като безработни лица;

- Жителите на населените места на територията на Община Генерал Тошево, получаващи пенсия за инвалидност, но ненавършили възрастта по чл. 68, ал. 1 - 3 от КСО;

- Жителите на населените места на територията на Община Генерал Тошево, имащи право на социални помощи в пари и/или в натура за задоволяване на основни жизнено потребности на гражданите, когато това е невъзможно чрез труд им и притежаваното от тях имущество, съгласно разпоредбите на Закона за социално подпомагане.

III. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево последващите съгласно закона действия.

**\* На основание** чл.21, ал.1, т.23, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и в съответствие с Условия за кандидатстване за получаване на средства за изпълнение на инвестиции от крайни получатели по Механизма за възстановяване и устойчивост по процедура чрез подбор BG-RRP-1.007 „Модернизация на образователната среда“, Общински съвет Генерал Тошево, реши:

I. Дава съгласие на Община Генерал Тошево да кандидатства за проектно предложение за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ за „Енергийно обновяване на ДГ „Пролет“ в УПИ I-1884, кв.104, гр. Генерал Тошево“, по Механизма за възстановяване и устойчивост, по процедура чрез подбор BG-RRP-1.007 „Модернизация за образователна среда“, Компонент 4.

II. Декларира, че ще осигури устойчивост за проектно предложение „Енергийно обновяване на ДГ“ Пролет“ в УПИ I-1884, кв.104, гр. Генерал Тошево“ и ДГ „Пролет“ гр. Генерал Тошево ще продължи да функционира като такава, и няма да бъде закрыта в период не по-малък от 5 години след крайното плащане към Община Генерал Тошево.

III. Дава съгласие Община Генерал Тошево да осигури необходимите средства, в случай на разходи, които не се финансират по процедурата.

IV. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващите, съгласно Закона, действия.

**\* На основание** чл.21, ал.1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, Общински съвет Генерал Тошево, реши:

I. В т. II от Решение №10-7/28.11.2022г. на Общински съвет Генерал Тошево, вместо „Д. П. Д., с постоянен адрес: област Добрич, община Добрич-град, град Добрич, ул. „Св. Св. Кирил и Методий“ №16,“ да се чете: „ХПП – 2021“ ЕООД, с ЕИК 206360815, със седалище и адрес на управление: област София, общ. Столична, гр. София, район Надежда, жк. Илиенци, ул. „Грозден“ №17, с управител: З. А. П.

II. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващите съгласно закона действия.

шево да извърши последващите съгласно закона действия.

**\* На основание** чл.21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА) и § 60 от Закона за изменение и допълнение на Данъчно-осигурителния процесуален кодекс (ДОПК), обн. ДВ, бр.105/2020 г. и изм. ДВ, бр.100 от 16 декември 2022 г., във връзка с чл.60 и чл.64 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО), Общински съвет Генерал Тошево, реши:

I. Дава съгласие дължимите месечни обезпечения и отчисления за 2023 год. по чл.60, ал.2, т.1 и 2 и чл.64, ал.1 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/ да се разходват чрез вътрешни компенсирани промени в частта за дейностите по чистота.

II. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши необходимите действия по изпълнение на настоящото решение.

**\* На основание** чл.21, ал.1, т.10 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 104, ал. 1, т.4 и т. 5 от Закона за публичните финанси, Общински съвет Генерал Тошево, реши:

I. Отпуска безлихвен заем в размер на 65 000,00 (шестдесет и пет хиляди) лева временно свободни средства от общинския бюджет, за финансиране на плащания по проект BG055FFPR03-1.001-0138-C01 „Топъл обяд в Община Генерал Тошево“ по Програма за храни и основно материално подпомагане 2021 – 2027 г., съфинансирана от Европейски социален фонд плюс.

II. Предоставените на проекта средства да се отчитат като временна финансова помощ по §76-00 „Временни безлихвени заеми между бюджети и сметки за средства от Европейския съюз“.

III. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващите съгласно закона действия.

**\* На основание** чл.21, ал.1, т.10 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 104, ал. 1, т.4 и т. 5 от Закона за публичните финанси, Общински съвет Генерал Тошево, реши:

I. Отпуска безлихвен заем в размер на 78096.72 (седемдесет и осем хиляди и деветдесет и шест лева и седемдесет и два) лева временно свободни средства от общинския бюджет, за финансиране на плащания по проект № BG05MO01-2.004 – 0012 „Заедно можем да продължим“ по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05MO01-2.004 „Услуги за ранно детско развитие“.

II. Предоставените на проекта средства да се отчитат като временна финансова помощ по §76-00 „Временни безлихвени заеми между бюджети и сметки за средства от Европейския съюз“.

III. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващите съгласно закона действия.

**\* На основание** чл.21, ал.1, т.23 от ЗМСМА и чл.6 от Закон за прилагане на разпоредби на Закона за държавния бюджет на Република България за 2022 г., Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2022 г. и Закона за бюджета на Националната здравноосигурителна каса за 2022 г., Общински съвет Генерал Тошево, реши:

I. Да бъдат възстановявани разходите за транспорт на Д. Н. Николов - Главен архитект и Д. Р. Петрова - Началник отдел „ТУСИДЕ“ на Община Генерал Тошево от местоживееето до местоработата и обратно, след представяне на документи, удостоверяващи извършването им - фактури, билети, пътни листи.

II. Разходите са в рамките на бюджета на Община Генерал Тошево и не се считат за социални. Отчитат се като разходи за дейност 2122 „Общинска администрация“, параграф 10-20 „Разходи за външни услуги“.

III. Възлага и делегира права на кмета на Община Генерал Тошево да извърши всички необходими правни и фактически действия за изпълнение на решението.

**\* На основание** чл.21, ал.1, т.23, ал.2 от ЗМСМА и чл.6 от Закон за прилагане на разпоредбите на закона за държавния бюджет на република България за 2022 г., закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2022 г. и закона за бюджета на националната здравноосигурителна каса за 2022 г., Общински съвет Генерал Тошево, реши:

I. Дава съгласие да се извърши: „Ремонт покрив сграда ул. Иван Вазов №15 - корпус „Б“ и корпус „В“, гр. Генерал Тошево на стойност в размер до 126 000лв с ДДС.

II. Общински съвет възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващите съгласно закона действия.

## Стотици тирове и тонове боклук...

Продължава от 1 стр.

В интерес на истината този проблем съществува навсякъде, където има струпване на тирове до граничните пунктове. Скоро от националните медии разбрахме за подобни ситуации по пътя Русе – Мартен, където има ко-

лони от камиони, изчакващи да преминат ГКПП „Дунав мост“. Замърсяване има и в област Видин на пътя Дунавци – Арчар – Добри дял, по който минава трафикът към и от „Дунав мост 2“. Навсякъде причината за образуването на тези крайпътни смети-

ща е липсата на съдове за отпадъци. Такива няма дори и на отбивките за почивка. За тоалетни и дума не може да става.

Пътят от Генерал Тошево до ГКПП – Кардам, станал печално известен в цяла България най-вече заради лошото си

състояние не прави изключение в това отношение. Трасето се стопанисва от Агенция „Пътна инфраструктура“. АПИ е органът, който трябва да предприема мерки за поддържане на чистотата. Хората от селата Кардам и Иовково обаче казват, че никога не са виждали някой да чисти край пътя.

Ситуацията не е никак приятна и лошото е, че реално решение на този проблем не се вижда. В сферата на чудноватите мечти е да се осигури терен, където да бъде изграден буферен паркинг до ГКПП – Кардам, който да бъде оборудван с тоалетни и съдове за отпадъци и на който да изчакват и почиват десетките тежкотоварни машини. За съжаление обаче не вярваме, че това ще се случи някога. Хубаво ще бъде поне крайпътните замърсени участъци да бъдат почистени, да се поставят съдове за отпадъци, а защо не и да се проведе информационна кампания, насочена към водачите на камиони, за да не замърсяват района.

Адриан Добрев



Проблем с тирове има и в централната част на град Генерал Тошево, за който сме писали многократно. Тежките машини постоянно спират за почивка в близост до ЖП-гарата, въпреки че на мястото има ТРИ знака, които забраняват паркирането и престоя. Турските и украински шофьори обаче масово не се съобразяват със забраните.

## „Спортбаскет ГТ“ отстъпи на „Черно море Викудха“ за второ поредно поражение през новата година

Отборът на „Спортбаскет ГТ“ (Генерал Тошево) загуби двубоя си срещу „Черно море Викудха“ (Варна) с 73:83 от десетия кръг в шампионата на родната „Б“ група – зона „Изток“ на ББЛ. Възпитаниците на треньора Стойко Сто-

ев стояха добре на игралното поле но срещу себе си имаха отлично подготвен опонент, който през сезона неизменно е в Топ 3 на временното класиране и е един от най-силните в групата.

Тимът на „Черно море Ви-

кудха“ е съставен почти изцяло от юноши на елитния „Черно море“ (Варна), които търсят своя път към големия баскетбол. Това направи задачата на нашите момчета изключително трудна, но те не спряха да се борят до самия край

на двубоя.

Първите две четвъртини бяха много тежки за „Спортбаскет ГТ“. Домакините от Варна натрупаха преднина от 21 точки след първите две части (23:11 и 26:17). След почивката обаче баскетболистите от Генерал Тошево заиграха много освободено и много по-добре, като по този начин бавно започнаха да топят разликата. В края на третата четвърт „Спортбаскет ГТ“ намали пасива си до само 12 точки. Последната четвъртина отново беше спечелена от нашия тим (18:16), но въпреки това поражението не беше избегнато.

В поредна среща от първенството много добро впечатление с играта си оставя Владимир Манастирли, който завърши с 21 точки и 9 борби. Камен Петранов също игра силно и завърши с 21 точки и 2 борби. Загубата обаче остави „Спортбаскет ГТ“ на последното място в таблицата с актив от 12 точки (2-8). В следващия кръг нашите момчета ще премерят сили с тима на „Консуматорите“ (Варна).



„Спортбаскет ГТ“ продължава да търси първи успех през новата година.

## Ученически игри 2023 започнаха с баскетбол

В средата на миналата седмица официално беше даден старт на Ученически игри 2023 за ученици от V до XII клас през настоящата учебна година на територията на община Генерал Тошево. Игрите са основна изява в областта на ученическия спорт, насочен към насърчване участниците към двигателна активност и развитие на спортните индивидуални и екипни способности.

В тазгодишното издание на Ученически игри 2023 учебните заведения на територията на нашата община подадоха заявки за участие в четири вида спорт (баскетбол, волейбол, футбол и



Отборите на ОУ „Хр. Смирненски“ и СУ „Никола Й. Вапцаров“ изиграха много интересен двубой.

тенис на маса) за първия етап – общински състезания.

Надпреварите стартираха с двубой по баскетбол между ученици от V до VII на ОУ „Хр. Смирненски“ и СУ „Никола Й. Вапцаров“ в града. В много оспорвана и равностойна среща, с победата (30:24) се поздравиха малките „вапцаровци“, които си спечелиха правото да играят на областния етап през пролетта.

Заради обявената грипна епидемия на 18 януари двубоите в останалите спортни дисциплини бяха отложени и ще се проведат в края на януари и началото на февруари.



Община Генерал Тошево и НЧ „Светлина – 1941“, канят всички жители и гости на нашия град на юбилеен концерт на маестро Живко Желев. Музикалното събитие, което бележи 60 години житейски път и 40 години творческа дейност ще се състои по повод 63-годишнина от обявяването на Генерал Тошево за град.

В концерта ще участват Професионален фолклорен ансамбъл „Добруджа“, самодейци и ученици при НЧ „Светлина – 1943“ и славейта на Добруджа Калинка Вълчева.

Заповядайте на 30 януари (понеделник) от 18:00 в залата на културната институция! Входът е свободен!

### ДОЗА СМЯХ

Учителка в час по математика:

- Ако учениците от първите чинове престанат да се бият и оставят на мира тези, които четат комикси на средните, то учениците от последните чинове ще могат да спят спокойно...

\* \* \*

Китайците замислят да си отмъстят лошо на американците за бомбардировката на посолството им – всички щели да се качат на по една табуретка и по сигнал „три-четири“ от националното радио да скочат на пода. Ударната вълна от 60 милиона тона маса ще отнесе половин Америка...

### ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

\* **ПРОДАВАМ** къща с двор 2 дка в село Малина. Телефон за връзка: 0885 26 39 16.

Уважаеми читатели, и през новата 2023 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2023 г. остават непроменени:

**Малки обяви** – 5 лв./брой;

**Големи обяви и реклами** – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

**Скръбни вест** – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

Очакваме ви!

### ТЪЖЕН ПОМЕН

На 28 януари 2023 година се навършва 1 година от смъртта на

## Михаил Стоянов Янев (Шивача)

Безкрайно скърбим и си спомняме с голяма обич за теб! Времето минава, но ние няма да те забравим! Почивай в мир!

От семейството

